

МЫ ВСЕГДА с особым уважением относимся к тем, кто были первыми. Потому что именно они прокладывали пути в наш сегодняшний день, потому что их мечты и планы увлекали за собой многих людей на большие дела. Для жителей нашего района о многом говорит имя Илья Дмитриевича Андреева, человека, возглавившего старейшую здравницу санаторий «Сестрорецкий курорт» в те годы, когда работа наших здравниц приобретала принципиально новый характер. Из мест, где до революции прожигали жизнь богачи, они превращались в места массового лечения и отдыха трудящихся.

В ту пору Андреев стал первым директором Сестрорецкого курорта. Он не был специалистом в этой области, он трудился на заводе, участвовал в революционном движении, в гражданской войне.

Но Илья Дмитриевич быстро вошел в круг новых обязанностей и забот, повел дело так, как требовала партия, думая не только о текущем моменте, но и о перспективах развития санатория.

И сегодня, видя современную здравницу, мы должны помнить, что предпосылки тех успехов, которых она добилась сегодня, создавались самоотверженным трудом тех, кого мы называем первыми. Среди них был И. Д. Андреев.

Редакция получила несколько писем с просьбой рассказать о первом директоре «Сестрорецкого курорта». И мы публикуем рассказ об Илье Дмитриевиче.

ПЕРВЫЙ ДИРЕКТОР

И. Д. Андреев родился в Сестрорецке в 1884 году. Отец — рабочий оружейного завода, мать — крестьянка. По окончании школы Илья Дмитриевич поступил учеником в столярную мастерскую, а через год перешел рабочим на Сестрорецкий оружейный завод, в ствольную мастерскую. В революционном движении начал принимать участие с 1911 года, распространяя журнал «Металлист» и газету «Звезда», которые получал от большевиков.

В 1912 году, после Ленского расстрела, он организовал в ствольной мастерской митинг протеста и сбор денег в пользу семьям погибших. В дальнейшем принимал активное участие в революционном движении в качестве уполномоченного Сестрорецкого отделения союза металлистов.

И. Д. Андреев вступил в Сестрорецкую организацию РСДРП(б) в 1913 году и принимал участие в проведении первомайской общезаводской забастовки 1914 года. С 1915 по 1917 год работал в районном комитете. 2 января 1917 года был арестован и заключен в тюрьму. Его освободила февральская революция.

28 февраля по прибытии в Сестрорецк И. Д. Андреев был вызван в Ревком и послан в Белоостров с рабочим отрядом, где находился до 6 марта. Затем работал в Сестрорецком райкоме РСДРП(б). В мае 1917 года был избран в Петроградский Совет. В этот период, вплоть до Октябрьской революции, Илья Дмитриевич по поручению фракции большевиков рабочей секции Петросовета с исключительной энергией и ус-

пехом проводил огромную работу по организации Красной гвардии и по вооружению рабочих отрядов винтовками Сестрорецкого оружейного завода.

В период гражданской войны И. Д. Андреев самоотверженно работал на различных фронтах, выполняя ответственные поручения. Весной 1918 года он уехал с отрядом рабочих Сестрорецкого оружейного завода в Финляндию, где участвовал в боях под станцией Раутта. В августе 1918 года был направлен в качестве политработника на Восточный фронт. По освобождении г. Вольска от белых был назначен председателем Вольской чрезвычайной комиссии. В 1920 году ушел добровольцем сражаться с белополяками, был назначен комиссаром дивизии.

По окончании гражданской войны И. Д. Андреев в течение восьми лет занимал ответственные административные, партийные и хозяйственные посты.

В 1930 году Илья Дмитриевич Андреев назначается директором Сестрорецкого курорта. За пять лет работы, благодаря подлинной большевистской настойчивости, исключительной энергии и работоспособности И. Д. Андреева, Сестрорецкий курорт вырос в мощное лечебно-профилактическое учреждение общесоюзного значения. Илья Дмитриевич понимал значение научно-исследовательской работы и стремился поднять ее на должную высоту.

Н. КУРОЧЕНКО,
зам. главного врача санатория «Сестрорецкий курорт»